

胡總語薩科齊：

香港文匯報訊 綜合消息：中國國家主席胡錦濤2日晚在夏納(港譯康城)會見法國總統薩科齊時指出，解決歐洲債務問題主要還是要靠歐洲。此外，中國財政部副部長朱光耀在夏納表示，中國仍不能承諾投資在歐洲金融穩定基金(EFSF)擴大規模的計劃。

歐債主要靠歐洲解決

副財長朱光耀稱中國仍不能承諾買新歐債



■出席二十國集團領導人第六次峰會的中國國家主席胡錦濤2日晚在夏納會見法國總統薩科齊。 新華社

二十國集團領導人第六次峰會3日在法國夏納舉行，胡錦濤出席峰會並將發表重要講話。在峰會舉行前一晚，胡錦濤在夏納會見了法國總統薩科齊。兩國元首就雙邊關係和二十國集團領導人夏納峰會相關問題交換意見。

期待峰會傳遞保增長信息

胡錦濤表示，這是今年以來我們第三次會晤，每次會晤都就雙邊關係、世界經濟形勢、二十國集團有關事務及重大國際問題深入坦誠交換意見，達成許多重要共識。

胡錦濤指出，當前，世界經濟復甦面臨諸多不穩定不確定因素，國際社會對夏納峰會十分期待。中方積極支持法方辦好峰會，希望二十國集團繼續發揚同舟共濟、合作共贏的精神，通過峰會向國際社會傳遞保增長、促穩定的明確信號。希望各方共同努力，把夏納峰會開成一個團結、合作、共贏的會議。

薩科齊表示，法方對中方為籌備二十國集團領導人夏納峰會所作努力表示讚賞，願同中方加強協同合作，同有關各方共同努力，推動峰會取得積極成果。

胡錦濤表示，歐洲是世界第一大經濟體，沒有歐洲經濟復甦就沒有全球經濟復甦，沒有歐洲經濟發展世界經濟就會受到影響。日前歐盟制定的解決歐洲債務問題的一攬子方案，體現了歐盟對解決歐洲債務問題的決心和意志。希望該計劃的落實有利於解決歐洲面臨的困難，有利於歐洲經濟恢復和發展。解決歐洲債務問題主要還是要靠歐洲。我們相信歐洲完全有智慧、有能力解決債務問題。中國一直支持歐洲一體化進程。2008年國際金融危機發生以來，我們一直支持歐洲為應對國際金融危機衝擊、實現經濟復甦作出的努力。我們希望歐洲好，重視發展中法關係、中歐關係。

薩科齊表示，歐洲承諾解決債務危機，願為此作出自身努力，並同國際社會加強合作。法方重視中方作用，讚賞中方對重大國際問題的關注，願同中方保持密切溝通和磋商。

中方盼及早消除希臘不確定狀態

另外，出席二十國集團領導人夏納峰會的中國代表團成員、財政部副部長朱光耀2日接受記者採訪時說，中國仍不能承諾投資在歐洲金融穩定基金(EFSF)擴大規模的計劃。他表示，由於EFSF的兩個新投資工具，包括保險方式及專用投資基金，仍未形成具體的方案內容，所以現時遠談不上中國作出投資的問題。

對於希臘提出就歐盟拯救方案進行公投，朱光耀說，中國與其他歐洲盟友一樣，沒有預料到希臘有這個決定，但中方尊重希臘的決定。他表示，希望盡早縮短希臘債務危機不確定狀態時間，以利於穩定市場和恢復投資者信心。

朱光耀未有直接回應中國持有的希臘國債是否可能違約，只說希臘債務將進行有效重組，為希臘經濟未來增長奠定基礎。



■國家主席胡錦濤2日在法國夏納與國際貨幣基金組織總裁克里斯蒂娜·拉加德舉行會談。 新華社

胡總晤拉加德 商防債務危機蔓延

據中新社夏納2日電 在二十國集團領導人第六次峰會即將舉行之際，中國國家主席胡錦濤當地時間2日下午在法國夏納會見國際貨幣基金組織總裁拉加德。

雙方就當前世界經濟形勢及國際貨幣基金組織推進改革、在維護全球經濟金融穩定方面發揮作用交換了意見。

胡錦濤指出，當前，世界經濟復甦緩慢。一些發達國家主權債務危機突出，新興市場國家經濟增長面臨通脹和跨境資本大幅波動的挑戰，經濟運行中的不穩定不確定因素增加。在這個關鍵時刻，各方應該同舟共濟、團結協作、共克時艱。首先，各方應該採取措施穩定增長，提振市場信心，防止危機進一步蔓延。在世界經濟強勁、可持續、平衡增長中，要特別突出強勁增長。第二，各方應該繼續推進結構改革，促進世界經濟實現強勁、可持續、平衡增長，同時堅決抵制各種形式的保護主義。

拉加德感謝中國對國際貨幣基金組織的支持，表示當前全球經濟面臨新的威脅，國際社會需要採取有效措施，恢復市場信心。發達經濟體要做出巨大努力，同時各方要加強團結、相互支持。國際貨幣基金組織在這方面可以提供更多支持和幫助。中國作為一個重要國家，在促進全球經濟金融穩定方面發揮著重要作用。

胡錦濤籲金磚國加強溝通協調

香港文匯報訊 綜合消息：中國國家主席胡錦濤3日在夏納出席金磚國家領導人會晤，同與會的巴西總統羅塞芙、俄羅斯總統梅德韋傑夫、印度總理辛格、南非總統祖馬等就金磚國家合作和二十國集團領導人夏納峰會相關問題交換意見。

倡五國財金部門建磋商機制

胡錦濤指出，當前，世界經濟形勢嚴峻複雜，一些發達國家主權債務問題突出，引發金融市場動盪，不少發展中國家也面臨通脹壓力，世界經濟增速有所放緩。在當前形勢下，二十國集團要更好地同舟共濟，同心協力，共克時艱，以推動世界經濟強勁、可持續、平衡增長，尤其是要把實現強勁增長放在首位。發達國家和發展中國家都要保持經濟平衡較快增長勢頭。只有這樣，世界經濟才能實現復甦增長。

對於如何應對歐洲債務危機，胡錦濤建議，金磚國家財金部門建立磋商機制，密切跟蹤形勢發展，及時就相關問題交換看法，加強溝通和協調。

中俄元首會晤商雙邊關係

與會領導人就加強金磚國家合作進行討論，並就當前世界經濟形勢和歐洲債務問題交換看法，一致同意保持密切溝通和協調。



■國家主席胡錦濤3日在夏納出席金磚五國領導人會晤。 新華社

共同推動峰會取得積極成果。此外，國家主席胡錦濤當地時間3日上午在法國夏納下榻飯店內會見俄羅斯總統梅德韋傑夫，討論中俄關係和共同關心的重大國際和地區問題。

雙方就二十國集團領導人夏納峰會交換意見，一致同意加強溝通和協調，推動峰會取得積極成果。雙方還就中亞地區形勢和上海合作組織發展交換意見。

李稻葵：中國或斥7800億援歐

中國人民銀行貨幣政策委員會委員李稻葵3日出席夏納G20峰會期間，接受當地報章訪問，他透露中方為援助歐元區，可能出資約1,000億美元(約7,770億港元)，但必須先滿足兩項條件，其一是歐洲金融穩定機制(EFSF)必須有效穩定歐債危機，其次是一旦EFSF失敗，法國及德國會為中方提供什麼擔保。李稻葵表示，北京需要確定EFSF能夠有效運作，對中方而言，向一個數個月後可能失敗的機制作貢獻，將是最糟糕的情況。 ■法新社

對華軍售禁令 歐盟積極考慮解除

中通社3日電 據日本媒體報道，正在日本訪問的歐盟外長凱瑟琳·阿什頓(見圖)2日接受了日本媒體採訪。就對華武器禁運問題，阿什頓說，「我們將把對華軍售問題作為與中國的關係這個大問題的一部分來考慮」，表示將積極着手解決該問題。阿什頓還說：「歐盟期待著與中國建立強有力的建設性關係，積極地傾聽中國的主張非常重要。」



報道稱，阿什頓10月25日在北京曾就此與中方進行了磋商。由於歐盟在歐債危機問題上希望獲得中國援助，因此在11月3日開幕的G20首腦峰會上，還可能提及解除對華武器禁運的可能性，將此與中國的援助掛鉤。

暗示華太陽能板傾銷 奧巴馬支持徵懲罰稅

香港文匯報訊 據《華爾街日報》中文網報道，美國總統奧巴馬表示，他認為中國能源公司的貿易行為存在「問題」，支持美國國內太陽能公司向政府向進口中國太陽能電池板徵收懲罰性關稅的訴求。奧巴馬周二接受波特蘭電視台KGW採訪時

稱，在清潔能源領域，中國的許多競爭性貿易行為存在問題。他表示，本屆政府在執行貿易法規時比往屆政府更加嚴格。在發現類似傾銷行為時，政府採取了行動。未來政府將繼續密切關注此類事件，一旦發現有違規行為，政府就將採取行動。

陸克文談澳中貿易 相互依賴程度最高

香港文匯報訊 據中通社報道，澳大利亞外交部長陸克文2日在澳中論壇上強調中澳貿易的重要性，表示兩國之間的相互依賴已經超過包括歐洲國家在內的任何其他雙邊合作夥伴。

陸克文還說，澳中的貿易在不斷發展，來澳的中國遊客不斷飆升，中國在澳的投資也在不斷增長。他希望中國能為外國企業在華投資提供更多便利，使更多澳大利亞公司進入中國。

據澳大利亞媒體報道，陸克文表示，在過去的幾十年裡，兩國的經濟聯繫不斷增多，現在兩國之間的相互依賴已經超過了包括歐洲國